

Előterjesztő: Dr. Faragó Péter
polgármester

Készítette: Sajó Attila
Művelődési és Sportközpont
és Városi Könyvtár igazgatója

BESZÁMOLÓ
A
MŰVELŐDÉSI ÉS SPORTKÖZPONT ÉS
VÁROSI KÖNYVTÁR
(MSK)
2010. ÉVI TEVÉKENYSÉGÉRŐL

Sajószentpéter, 2011. szeptember 22.

TARTALOM

1.	Bevezető	3. old.
2.	A Művelődési és Sportközpont és Városi Könyvtár tevékenysége	3. old.
2.1.	A legutóbbi beszámoló határozati javaslatainak végrehajtása	3. old.
2.2.	Az intézmény tevékenységét meghatározó alapdokumentumok módosításai, önkormányzati döntések 2010-ben	3. old.
2.3.	Személyi feltételek	4. old.
2.4.	Tárgyi feltételek	4. old.
2.5.	A közművelődési terület szakmai munkája	6. old.
2.6.	A könyvtári terület szakmai munkája	12. old.
2.7.	A sport terület szakmai munkája	15. old.
3.	Az intézmény gazdálkodása	18. old.
4.	Összegzés	20. old.
	Határozati javaslat	21. old.

1. BEVEZETŐ

Sajószentpéter Város Képviselő-testülete 140/2011. (VI.23.) KT. határozatában döntött arról, hogy 2011. szeptember 22-i ülésén tárgyalja a „Beszámoló a Művelődési és Sportközpont és Városi Könyvtár 2010. évi tevékenységéről” című előterjesztést.

A sajószentpéteri Művelődési és Sportközpont és Városi Könyvtár a kultúraközvetítés és teremtés sajátos helyszíne, mely négy nagy intézményhálózat – a közművelődési, a könyvtári, a múzeumi és a sport – feladatait integrálja magába. Szervezeti egységeit tekintve is igen kiterjedt, hiszen 2010-ben az intézményhez tartozott a Petőfi Sándor Művelődési Ház, a Szepesi Gusztáv Városi Stadion és Sportcsarnok, a Lévay József Városi Könyvtár, a Lévay József Szülőház, a Tájház és a Dusnoki Községi Ház. 2011. márciusától a Rendezvények Háza - melyben a Sajó TV Kft. is elhelyezésre került - is az MSK üzemelteti. A széles szakmai skála és az intézmény működtetésében lévő sok ingatlan felelősségteljes munkát igényel mind szakmai és mind vagyongazdálkodási szempontból. A rendszerváltozás, valamint az 1990-es évek elején történt fenntartói változás és az azt követő kritikus időszak után az elmúlt években az intézmény helyzete stabilizálódott, a helyi mellett a környék kulturális életébe is bekapcsolódott. Komoly kihívást jelent az, hogy az intézmény számos egységének felújítását követően és a fenntartói elvárásoknak megfelelően – színvonalasan biztosítsa a kulturális és sportszolgáltatásokat, mindemellett kialakítson egy sajátos rendezvény- és szolgáltatási struktúrát, stabilizálja gazdasági helyzetét.

2010-ben arra törekedtünk, hogy az intézményi infrastrukturális felújítások mellett (Művelődési Ház, Lévay József Városi Könyvtár, Lévay József Szülőház, Tájház, Rendezvények Háza) folyamatosan biztosítsuk kulturális szolgáltatásainkat, valamint megújítsuk és lendületet adjunk az MSK szakmai tevékenységének az intézmény valamennyi szakterületén. A folyamatosság, a stabilitás és az infrastrukturális és szakmai megújulás egységét kívántuk megvalósítani.

2. A MŰVELŐDÉSI ÉS SPORTKÖZPONT ÉS VÁROSI KÖNYVTÁR TEVÉKENYSÉGE

2.1. A legutóbbi beszámoló határozati javaslatának végrehajtása

Az intézmény beszámolóját az MSK 2009. évi tevékenységéről a Képviselő-testület 23/2010 (I.21.) sz. határozatával fogadta el. A határozati javaslatban rögzítette:

„Felhívja az intézmény igazgatójának figyelmét, hogy készítse el és terjessze a képviselő-testület elé a város hosszabb távú kulturális koncepcióját. Határidő: 2010. március 31.”

A Sajószentpéter Város Kulturális Stratégiája c. dokumentum elkészült, a Képviselő-testület 2010. márciusi ülésén tárgyalta, és 66/2010 (III.25.) KT határozatával elfogadta.

2.2. Az intézmény tevékenységét meghatározó alapdokumentumok módosításai, önkormányzati döntések 2010-ben

2010-ben az önkormányzat folyamatosan aktualizálta azokat a dokumentumokat, melyek az intézmény működését szabályozzák. Ilyenek voltak:

Alapító Okirat – módosítva a 14/2010 (I.21.) KT határozattal

Szervezeti és Működési Szabályzat – módosítva a 254/2010 (XII.16.) KT határozattal

Helyi közművelődési rendelet (15/2002 (IX.11.) – módosítva a 11/2010 (V.18.) KT rendelettel

Könyvtárhasználati Szabályzat – elfogadva a 22/2010 (I.21.) KT határozattal

2.3. Személyi feltételek

Év közben az intézményben alkalmazott dolgozói létszám egy fővel, 17-ről 18-ra nőtt. 2010. február 15-től a Képviselő-testület hozzájárulásával (intézmények közötti létszám átcsoportosítással) egy fő pénzügyi munkatárs alkalmazására kaptunk engedélyt. A sport szakalkalmazott munkatársunk 2010. decemberében nyugállományba vonult. Helyette – a felújítást követően megnövekedett technikai feladatok miatt – egy fő műszaki kisegítő munkatársat vehettünk fel. A státusz átminősítését és betöltését a Képviselő-testület az SZMSZ módosítása során engedélyezte.

Így 2010. december 31-én az intézményben foglalkoztatott közalkalmazottak száma 18 fő. Ezek megoszlása a következő:

-	Közművelődési szakalkalmazott:	2 fő
-	Könyvtári szakalkalmazott:	4 fő
-	Gazdasági szakalkalmazott:	1 fő
-	Technikai alkalmazott:	11 fő

E létszámmal és belső arányokkal a feladatellátás az eddigi szolgáltatási struktúrával és nyitvatartási idővel nehezen lenne megoldható. **Jelentősen javított a helyzeten a közcélú foglalkoztatás, melynek keretében 2010-ben folyamatosan 10 főt foglalkoztattunk.**

2.4. Tárgyi feltételek

Az év során nagy horderejű felújítások zajlottak az intézmény egységeiben, melynek köszönhetően jelentősen javultak a feladatellátás feltételei és körülményei.

Az MSK 2010-ben 6 telephelyen végezte tevékenységét. Ezek az alábbiak:

- **Petőfi Sándor Művelődési Ház (Sport út 32.)**

A 80 éves körüli épület 2011-ben felújításon, korszerűsítésen esett át az Oktatási és Kulturális Minisztérium 100 millió forintos támogatásával. Megtörtént az épület falainak szigetelése, a régi büfé helyén új tetőszerkezet megépítése, új vizesblokk kialakítása az előcsarnokban és az öltözőknél, hang- és fénystúdió, irodák létrehozása, új burkolat az intézmény egészében, a színpad felújítása, hang- és fénytechnikai rendszer kiépítése, a nézőtér növelése, új függönyök beszerzése. E felújításon kívül további technikai fejlesztést szolgált az önkormányzatok közművelődési érdekltség-növelő támogatásán elnyert 311.000,- Ft is, melyet a hangtechnikai eszközpark fejlesztésére fordítottunk (3 rádiómikrofon, kábelek...). Az önkormányzat a pályázat benyújtását 500.000,-Ft önrésszel támogatta.

- **Lévay József Városi Könyvtár (Bem J. u. 15.)**

A könyvtár lakóházak környezetében, a város központjától nem messze található. Jelentős felújítása régen volt. Rendkívül elavult a fűtési rendszere, régiék a nyílászárók. 2010 májusában a nyertes (6 millió forint) TIOP1.2.3/08/1 „Tudásdepó-Expressz” pályázatnak köszönhetően az épület technikai felszereltsége – számítógépes ellátottsága – jelentősen javult. Kialakításra került egy 10 munkaállomásos számítógépes terem. További 5 gép a könyvállomány feldolgozását segíti. A projekthez kapcsolódóan önkormányzati segítséggel megvalósult a számítógépes teremben a megfelelő környezet kialakítása is (bútorzat, burkolatok, világítás). 2010-ben – a Miskolci Városi Könyvtár konzorciumi partnereként - eredményesen pályáztunk (10 millió forint) a TÁMOP 3.2.4-09/1 konstrukció keretében, így a projekt 10%-ának terhére a gyermekkönyvtári részleg felújítására kaptunk lehetőséget, mely 2011-ben valósul meg. Jelezzük, hogy ugyancsak 2011-ben a Nemzeti Kulturális Alap Könyvtári Kollégiumának pályázatán mintegy 1,8 millió forintot nyertünk, melyből új olvasótermet is kialakítottunk.

- Szepesi Gusztáv Városi Stadion (Sport u. 21.)

A csarnokkal és a hozzátartozó öltözőkkel, illetve irodákkal, valamint kondicionáló teremmel, füves labdarúgó pályával, futópályával, bitumenes kézilabda pályával és salakpályákkal rendelkező intézmény-egység jelentős területen található. A csarnok 2009-ben lett felújítva. A sport rendezvények mellett kulturális célú hasznosítását az akusztikai körülmények javításával oldottuk meg (függönyözés). 2011-ben sikerült megoldani a függönyök sínre szerelését, így a terem most már valóban többfunkciós, percek alatt függönyözhető és a sport mellett egyéb rendezvények megtartására is alkalmas. A bejárat melletti épületrész süllyedése megállt. Ugyanakkor az épület vakolata sok helyen omlik. A tetőszerkezet és a nyílászárók elavultak, a sportcsarnok 4 légbefúvója közül a 2010/11-es téli szezonban csak egy működött.

- Lévy József Szülőház (Kálvin tér 43.)

A város híres szülöttének emlékháza 2000-ben lett felújítottan átadva. 2010 tavaszán az árvíz időszakában a pincében állt a víz. A jelentős páratartalom miatt a gázkazán elromlott, így a 2010/11-es téli időszakban az épületben nem volt fűtés. A város rehabilitációs program részeként 2010-ben megvalósult az épület külső szigetelése és festése. Az infrastrukturális feltételek jelentős javulása (vizes blokk) rendszeres használatára és a turizmusba való bekapcsolására is minden bizonnyal jó hatással lesz.

- Tájház (Kálvin tér 41.)

A közvetlenül a Lévy József Szülőház mellett található ingatlan pincéjében 2010 tavaszán szintén állt a víz. A város rehabilitációs programban az épület fel lett újítva. Az infrastrukturális feltételek jelentős javulása (vizes blokk kialakítása) rendszeres használatát és a turizmusba való bekapcsolását teszi lehetővé a Lévy Házhhoz hasonlóan. Ehhez még az épület bebútorozása és egy állandó kiállítás kialakítása szükséges. Erre az intézmény keresi a pályázati lehetőségeket.

- Dusnoki Községi Ház (Sajószentpéter-Dusnok, Katalin u. 47.)

A Dusnok településrészen található épület a közösségi funkciók mellett egészségügyi ellátásnak is helyet biztosít. Udvar tartozik hozzá. A nyílászárók és a homlokzat is felújításra szorul, csakúgy mint a belső bútorzat.

Valamennyi intézményegységre jellemző, hogy az épületen kívül udvar, kert illetve jelentős zöldfelület is tartozik hozzá. Ez – főleg a szabadtéri szezonban – lehetőséget ad külső helyszínen megvalósuló programoknak is. Mindemellett a területek karbantartása és gondozása összehangolt munkát kíván, valamint igényli a külső erőforrások (közélcélú foglalkoztatás, Városgondnokság) bevonását.

A technikai és tárgyi feltételek az intézmény egységeiben biztosítottak, ugyanakkor folyamatos fejlesztést igényelnek (pl.: mobil hang- és fénytechnika). A technikai eszközfejlesztés és a jelentősebb felújítások tekintetében szükséges a külső, elsősorban pályázati források bevonása.

2.5. A közművelődési terület szakmai munkája

A beszámolóban szereplő adatokat a 2010. évi OSAP közművelődési statisztikai adatszolgáltatás alapján tüntettük fel.

Az éves tevékenységet meghatározta az, hogy a Művelődési Központ épületét júniustól novemberig felújították, így ez idő alatt a programokat szabad téren, illetve a Sportcsarnokban tartottuk meg. Ez nagy odafigyelést kívánt, hisz ideiglenes helyeken kellett kialakítani a megfelelő és biztonságos műszaki és technikai feltételeket mind a fellépők, mind a közönség számára. Törekedtünk arra, hogy szolgáltatásaink és programjaink a felújítás alatt is zökkenőmentesen lebonyolításra kerüljenek.

- **Művészeti csoportok**

A csoportok 2010. évi tevékenységét összefoglalóan az alábbi táblázat mutatja be:

A csoport neve	A foglalkozásokon résztvevők átlaglétszáma (fő)	Foglalkozások száma (alkalom)	A foglalkozásokon résztvevők összlétszáma (fő)	Fellépések száma (db)
Formációs tánc csoport I. és II. Vezető: Sólyom Attila	26	128	3 359	24
Gyöngyszem Mazsorett Csoport Vezető: Sztofán Zsuzsanna	11	54	617	14
Sajógyöngye Népdalkör Vezető: Orosz Marianna	20	59	1 181	18
A csoport neve	A foglalkozásokon résztvevők átlaglétszáma (fő)	Foglalkozások száma (alkalom)	A foglalkozásokon résztvevők összlétszáma (fő)	Fellépések száma (db)
Musical Stúdió Vezető: Orosz Marianna	31	52	1 621	14
Hastáncklub Vezető: Újfaludi Natália	8	49	391	11
Összesen:	96	342	7 169	81

Az intézményben 2010-ben 5 művészeti ágban 6 alkotó csoport működött. Rendkívül erős a táncre épülő tevékenység (formációs tánc, mazsorett, hastánc), hisz a fiatalok körében ez nagyon divatos műfaj. Ez a speciális feltételek biztosítását (tükör, parketta) szükségessé teszi. 2010. júniusától november közepéig a művelődési központ felújítása miatt a művészeti csoportok próbáit a Móra Ferenc Tagiskolában oldottuk meg, melyet ezúton is ismételtelen köszönünk. Nagy segítség volt ez, hisz a csoportok folyamatos működése biztosított volt.

- **Közművelődési TÁMOP pályázat**

Az önkormányzat sikeresen vett részt a TÁMOP 3.2.3./09/2. „Építő közösségek” pályázaton a „Tanulás – fejlődés – életésély a Sajó-völgyében” projekttel. A pályázati konstrukció a közművelődési intézmények bekapcsolását segíti a nem formális és informális tanulás rendszerébe, valamint az iskolán kívüli tehetséggondozásba. A pályázati lehetőség hozzájárul jelenlegi csoportjaink megerősítéséhez, valamint újabb közösségek létrehozásához. A pályázattal 31.297.270,-Ft-ot nyertünk. A megvalósítási időszak 2010. november 1 – 2012. június 30. A projekt tartalmi megvalósítása 2011. januárjában kezdődött, így a 2011. évi illetve a 2012. évi beszámoló tartalmaz majd erre vonatkozóan részletes adatokat.

- **Kiállítások, műsorok, rendezvények**

Munkánkat évad szinten próbáltuk szervezni, ami szakmailag indokolt, de nagy odafigyelést és pontos tervezést igényel, mert a költségvetés naptári évre készül. A 2010/11-es évadban 3 bérletes sorozatot indítottunk. Nagy örömünkre szolgál, hogy sikeresen debütált a 4 előadásból álló felnőtt színházbérlet. Az eladott bérletek száma 221 volt, valamint a 4 előadásra további 369 jegyet értékesítettünk. Egy felnőtt színházi előadás átlagos nézőszáma 313 fő volt. Ugyancsak 4 előadásból álló sorozatot biztosítottunk külön az ovisoknak és külön az alsósoknak. Itt összesen 688 bérletet adtunk el. Az ovis és alsós színházi előadások átlagos nézőszám: 344 fő. A 3 előadásból álló junior bérletből, melyet felsősöknek szerveztünk – 84 fogyott el, valamint 66 db jegyet értékesítettünk. Az átlagos nézőszám 106 fő volt. Márciusban első alkalommal rendeztük meg a Tavasz zsongás – művészetek hétvégeje programot.

A rendezvények összefoglaló statisztikáját mutatja be az alábbi táblázat:

A rendezvény típusa	Alkalom	Résztevők száma (fő):
Színházi előadás	7	2 400
Komolyzenei koncertek	8	1 070
Könnyűzenei koncertek (Republic, Bikini nélkül)	4	940
Film- és videofilm vetítés	3	850
Kiállítás	3	1 630
Népművészeti rendezvények (táncház, népzene)	8	1 750
Nemzeti és helyi ünnepek, nagyrendezv. (részletesen lásd lent!)	6	16 440
Kézműves és egyéb vásár, bemutató	9	1 005
Játszóház, kézműves foglalkozás	10	645
Összesen:	58	26 730

Nemzeti és helyi ünnepek, nagyrendezvények

Fontos helyet foglal el intézményünk munkájában az ünnepi lét kultúrájának biztosítása, mely hozzájárul a lokálpatriótizmus erősítéséhez is. E rendezvények főbb mutatói az alábbiak voltak:

A rendezvény neve	A rendezvény időtartama (nap):	Programok száma (db):	Résztevők száma (fő):
Március 15.	1	1	120
Majális	2	17	2 500
Városi Gyermeknap	1	13	700
II. Sajószentpéteri Városnapok (Republic koncerttel)	6	22	8 000

Augusztus 20. (Bikini koncerttel)	2	15	5 000
Október 23.	1	1	120
Összesen:	13	69	16 440

Jellemzője volt a rendezvényeknek az, hogy több programból álltak, több esetben egész napra biztosítva hasznos időtöltést több generáció számára. Kiemelkedő volt a Republic és a Bikini koncertek látogatottsága, valamint az Angyal Bandi Betyárfesztivál programjai. A fiatalok körében nagy sikert aratott a februári Irigy Hónaljmirigy koncert, valamint a decemberi SA-ROCK (Sajószentpéteri Rockfesztivál).

Az évben törekedtünk arra, hogy kialakítsuk az intézmény új rendezvénystruktúráját, mely a hagyományos programok megtartása és továbbfejlesztése mellett új programokkal is bővült. Számos program pályázati támogatásból valósult meg!

Az MSK kulturális rendezvénystruktúrája

A program ideje, helye	A program neve
Január eleje MSK	ÚJÉVI HANGVERSENY
Január 22. MSK	A MAGYAR KULTÚRA NAPJA (Ünnepi műsor)
Január vége Sportcsarnok	SAJÓSZENTPÉTERI FORMÁCIÓS TÁNCGÁLA
Február vége Sportcsarnok	FARSANGI FÁNK FESZTIVÁL (Sajószentpéter és a „Völgy” iskolái részére)
Március eleje MSK	NŐNAPI MŰSOR
Március 15. SKÁI Kossuth Iskola	NEMZETI ÜNNEP
Március MSK	MIÉNK ITT A TÉR! (Ifjúsági tehetségkutató verseny)
Március MSK	TAVASZI ZSONGÁS Sajószentpéteri Művészeti Hétféje (kiállítás, koncertek, pódium előadás)
Április Lévay Ház és Tájház	HÚSVÉTI PROGRAMOK
Április 30. – május 1. Pipiske-hegy Majális Park	FÁKLYÁS FELVONULÁS MAJÁLIS (Koncertek – gyermekprogramok – szórakoztató rendezvények)
Május MSK	OVIS MUSTRA (Sajószentpéter és a „Völgy” óvodáinak kulturális gálája)
Május vége MSK előtti tér	CSALÁDI ÉS GYERMEKNAP (aszfaltrajzverseny, bemutatók, gyermekműsorok, játszóház stb...)
Június közepe Református Nagytemplom	A „BARTÓK + ...” OPERAFESZTIVÁL sajószentpéteri programja

A program ideje, helye	A program neve
Június második fele Református Nagytemplom	A BORSODI MŰVÉSZETI FESZTIVÁL sajószentpéteri programjai
Június vége MSK előtti tér Sportpálya	SAJÓSZENTPÉTERI VÁROSNAPOK
Június vége MSK előtti tér	SAJÓSZENTPÉTERI MAZSORETT FESZTIVÁL
Augusztus első fele Korona Vendéglő előtti tér	SAJÓVÖLGYI FOLKLÓRFESZTIVÁL sajószentpéteri programja
Augusztus 20. MSK előtti tér Sportpálya	ÜNNEPI PROGRAMOK ÉS ANGYAL BANDI BETYÁRFESZTIVÁL
Szeptember eleje Az MSK előtti Bányász emlékmű	BÁNYÁSZNAP
Október eleje Sportcsarnok	A ZENE VILÁGNAPJA SAJÓVÖLGYI NÉPDALKÖRÖK TALÁLKOZÓJA
2010. október 23. Református Nagytemplom	NEMZETI ÜNNEP
November második fele Lévay Ház – Tájház – Lévay József Városi Könyvtár	LÉVAY NAPOK
November – december MSK és egyéb külső helyszínek	SAJÓSZENTPÉTERI ADVENT (hangversenyek, játszóházak, karácsonyi programok)
December vége Külső helyszín	SA-ROCK Sajószentpéteri rockbuli

- **Külső szervek tevékenysége**

Jelentős az intézményben a külső szervek (intézmények, szervezetek, vállalkozások) tevékenysége is, akik díjtalanul vagy bérleti díjért veszik igénybe helyiségeinket. A 2010-es év adatai a következők voltak:

Tevékenység	Alkalom (db):	Résztevők száma (fő):
Iskolai rendezvények, próbák, értekezletek...	12	3 645
Civil és egyéb szervezetek gyűlései, megbeszélései és rendezvényei	19	2 590
Bálok	8	1 530
Tevékenység	Alkalom (db):	Résztevők száma (fő):
Lakodalom	3	470
Vásárok, termékbemutatók	57	3 240
Összesen:	99	11 425

A 2009-es adatokkal összehasonlítva jelentős a visszaesés (2009-ben: 281 alkalom és 19 794 fő volt). A visszaesés oka a Művelődési Központ épületének átalakítása, és ebből adódóan a majdnem féléves zárva tartása volt. Ugyanakkor nem véletlen az, hogy a sport területén megnőtt az ilyen jellegű alkalmak száma, hisz a tevékenységet oda csoportosítottuk, a lehetőségeket ott biztosítottuk.

- **Lévay József Szülőház és Tájház**

A 2010-es esztendőben az épület nem volt látogatható, mivel a város rehabilitációs pályázat keretében mind a két ingatlant felújították, így építési területként a nagyközönség előtt zárva tartott.

- **Dusnoki Községi Ház**

Az ingatlan működtetését közcélú foglalkoztatott látja el. Az intézmény-egység kihasználtságát mutatja az alábbi táblázat:

Nyitvatartási napok száma	Részvevők száma:	Rendezvények száma
235	750	4

- **A közművelődési szakterület munkájának összefoglaló táblázata**

A közművelődési szakterület valamennyi intézmény-egységében és valamennyi tevékenységi területén zajló tevékenységet összegzi az alábbi táblázat:

Tevékenység	Program/ rendezvény/ próbanap/ látogatás (alkalom):	Részvevők száma (fő)
Művészeti csoportok	342	7 169
Műsoros rendezvények, kiállítások	58	10 290
Nagyrendezvények (nemzeti és helyi ünnepek)	63	16 440
Tevékenység	Program/ rendezvény/ próbanap/ látogatás (alkalom):	Részvevők száma (fő)
Külsős rendezvény	99	11 425
Lévay Szülőház - Tájház	0	0
Dusnoki Községi Ház	4	750 (egész évi)
Összesen:	566	46 074

A 2009-es statisztikai adat szerint 731 alkalom során 41 668 fő vett részt a programokon. A csökkenő alkalom a fél éves zárva tartással magyarázható, ugyanakkor az is látható, hogy a résztvevők száma majdnem 10%-kal, 4 406 fővel nőtt, ami a nagyrendezvények látogatottságának növekedésével magyarázható.

2.6. A könyvtári terület szakmai munkája

A beszámolóban szereplő adatokat a 2010.évi könyvtári statisztikai adatszolgáltatás alapján tüntettük fel.

A könyvtár tevékenységét az 1997. évi CXL. törvény, valamint a helyi „Könyvtárhasználati szabályzat” szerint végzi. Állandó szolgáltatásaink:

- Kölcsönzés (könyv, egyéb írott és elektronikus dokumentumok)
- Helyben olvasás (újságok, magazinok)
- Olvasóterem használata
- Internet használat
- Másolás
- Számítógépes szerkesztés, nyomtatás
- Rendezvények szervezése

2010. évi olvasói és könyvtárhasználati adatok

Beiratkozott olvasók száma (fő)	Könyvtár-látogatások száma (alkalom)	Kölcsönzött állományegység száma (db)	Könyvtárközi kölcsönzés
1 445 Ebből: 14 évnél idősebb: 943 14 évnél fiatalabb: 502	12 186 Ebből: 14 évnél idősebb: 8 006 14 évnél fiatalabb: 4 180	23 567 Ebből: 14 évnél idősebb: 17 604 14 évnél fiatalabb: 5 963	169

A statisztikai adatok alapján elmondható, hogy a könyvtár látogatottsága megfelelő.

A beiratkozott olvasók aránya a város lakosságához (fő) viszonyítva több mint 10%, ami jónak mondható. 2009-hez képest a beiratkozott olvasók összlétszám 300 fővel nőtt. Nőtt a könyvtárlátogatások száma is 1734 alkalommal. A kölcsönzött kötetek száma viszont csökkent 15592 darabbal, ami elsősorban azzal magyarázható, hogy maximalizáltuk a kölcsönzött kötetek számát. Összességében elmondható, hogy több olvasó több alkalommal kereste fel a könyvtárat, de kevesebb dokumentumot kölcsönzött.

• Állománygyarapítás, a könyvtári állomány összetétele

2010-ben a könyvtári érdekltség-növelő pályázaton 161.000,-Ft-ot nyertünk állománygyarapításra. Az intézményi költségvetésben könyvbeszerzésre illetve egyéb dokumentumokra biztosított összeggel együtt összesen 659 000,-Ft-ot költhettünk állománygyarapításra. A 2009-es évhez viszonyítva (1.516.430,-Ft) ez az összeg jelentős visszaesést mutat. Ennek oka az, hogy a könyvtári felzárkóztató pályázaton nem indulhattunk, mivel a költségvetésbe tervezett összeg nem haladta meg az előző évit.

A könyvtári állomány összetétele:

A dokumentum típusa	Darabszám
Könyv	40 468
Video kazetta	438
Magnó kazetta	154

CD-ROM	100
CD lemez	70
Bakelit lemez	1 349
DVD lemez	212
Összesen:	42 791

E dokumentumokon kívül a könyvtárba 2010-ben 42 napilap és egyéb periodika járt. A könyvtári dokumentumok összessége az előző évihez (47 163) 4 372 darabbal csökkent aminek oka az, hogy a 2009. évi könyvtári szakfelügyelet javaslata alapján elkezdtek az állomány tervszerű apasztását, a tartalmilag elavult illetve súlyosan megrongálódott könyvek kivonását, példányszámuk csökkentését.

- **Rendezvények**

A könyvtárban alkalmanként különböző – elsősorban a profilba illő – rendezvények megtartására is sor került (író-olvasó találkozók, könyvbemutatók, játszóházak...). Ezek 2010-ben az alábbiak voltak:

Időpont	A rendezvény megnevezése	Résztevők száma (fő):
Február 13.	Farsangi játszóház	50
Március 27.	Húsvéti játszóház	60
Április 17.	Műveltségi vetélkedő	20
Április 23.	Anyák napi játszóház	40
Időpont	A rendezvény megnevezése	Résztevők száma (fő):
Május 19.	Kisállat kiállítás	220
Május 20.	Városi keresztrejtvény-fejtő verseny	20
Május 28.	Gyermeknap játszóház	50
Június 24.	Városnap játszóház	80
Július 03. 10. 17. 24. 31.	Nyári játszóház 5 alkalommal	240
Szeptember 15.	Tóth Péter könyvbemutatója	50
November 18.	Író-olvasó találkozó Orbán Piroskával	20
November 20.	Lévay megemlékezés	40
November 27.	Adventi játszóház	80
December 18.	Karácsonyi játszóház	60
Összesen:	18 alkalom	1030 fő

A könyvtári rendezvények száma a 2009. évhez viszonyítva (21) hárommal csökkent. A látogatók száma azonban 877-ről 153 fővel 1030-ra nőtt, ami a programok rendezvényenkénti átlagos látogatói számának emelkedését jelenti (42 főről 57 főre).

- **Könyvtári közösségek**

Az év során gyarapodott a könyvtárban működő közösségek száma. A sakk szakkör mellett megalakult a Rejtvényfejtők klubja, akik már egy saját szervezésű versenyt is lebonyolítottak.

A csoport neve	Létszáma (fő)	Foglalkozások száma (alkalom)	A foglalkozásokon résztvevők összlétszáma (fő)
Sakk szakkör Vezető: Zámbó Zoltán	10	48	350
Rejtvényfejtők klubja	6	42	210
Összesen:	16	90	560

- **TIOP pályázat**

A számítógépes olvasói nyilvántartás, kölcsönzés és számlaadás kialakítása, az egységes könyvtári integrált rendszerhez való csatlakozás (Huntéka), valamint az internet és a számítógépes eszközpark fejlesztése céljából a Miskolci Egyetem konzorciumi partnereként részt vettünk a TIOP 1.2.3/08/1 „Tudásdepó-Expressz” – Könyvtári szolgáltatások összehangolt infrastruktúra fejlesztése című pályázaton. A pályázaton a 6 tagú konzorcium összesen mintegy 83 millió Ft-ot nyert, melyből városunkat illetve könyvtárunkat 6.2 millió Ft illet meg. A pályázat eredményeként májusban ünnepélyes keretek között átadásra került a könyvtári számítógépes terem. A terem 10 munkaállomással rendelkezik, valamint további 5 gép szolgálja a könyvtárosok feldolgozó munkáját. A számítógépes terem látogatottsága megfelelő, valamint további lehetőséget teremt képzések tartására is.

- **TÁMOP pályázat**

Az év folyamán a miskolci Lévay József Városi Könyvtár és további két miskolci könyvtár konzorciumi partnereként eredményesen pályáztunk a TÁMOP 3.2.4-09/1 „Tudásdepó-Exprssz” – Korszerű könyvtári szolgáltatásokkal az információ, a tudás megszerzéséért és az olvasáskultúra fejlesztéséért Miskolcon és a Sajó-völgyében c. projekttel, melynek eredményeként 9.389.179,-Ft-ot nyertünk el. A projekt 2010. december 1-től 2011. november 30-ig tart. A tényleges tartalmi megvalósítás 2011-ben kezdődött, így az eredményeket a jövő évi beszámolóban mutatjuk be. Most csak annyit kívánunk jelezni, hogy a projekt eredményeként megújul a gyermekkönyvtári részleg, elkészül 13.000 dokumentum elektronikus feldolgozása, megvalósítunk 24 olvasást népszerűsítő programot, 5 számítógépes képzést és elkészül az intézmény honlapja is.

A könyvtári terület szolgáltatásait igénybevevők számát összegzi az alábbi táblázat:

Évi látogatók száma	12 186
Rendezvényeken résztvevők száma	1 030
Klubok látogatói száma	560
Összesen:	13 776

A könyvtári látogatók száma a 2009. évihez (11 838 fő) viszonyítva 1 938 fővel 13 776 főre emelkedett.

2.7. A sport terület szakmai munkája

Intézményünk üzemelteti a Szepesi Gusztáv Stadiont és Sportcsarnokot. Fenti létesítmény szolgálja Sajószentpéter város lakosainak verseny-, diák- és szabadidősportját.

• Versenysport

2010-ben az alábbi sportegyesületekkel működünk együtt:

1. Sajószentpéteri Városi Sportegyesület (Labdarúgó Szakosztály)

A labdarúgó csapat a Megyei II. osztályban szerepelt. Felnőtt, ifjúsági és serdülő csapataik vannak.

2. Tang Soo Do Harcművészeti Egyesület

Az egyesület versenyzői különböző tornákon, versenyeken és bemutatókon vesznek részt.

3. Sajószentpéteri Sakk Egyesület

A csapat az NB II-ben és a Megyei Bajnokságban szerepel. Felkészülési foglalkozásait a Városi Könyvtárban, mérkőzéseit a Művelődési Központban és a Sportcsarnokban tartja.

Az egyesületek összefoglaló adatait mutatja be az alábbi táblázat:

Az egyesület/csapat neve	Létszáma (fő)	Edzések száma (alkalom)	Az edzéseken résztvevők összlétszáma (fő)	Hazai bajnoki és felkészülési mérkőzések száma (alkalom)	Hazai bajnoki és felkészülési mérkőzések nézőszáma (fő)
Labdarúgás - felnőtt -	20	80	1 600	22	3 000
Labdarúgás - ifjúsági -	20	80	1 600	18	2 500
Labdarúgás - serdülő -	30	100	3 00	16	1 000
Tang Soo Do (karate-harcművészet)	16	96	1 476	vidéken	
Sajószentpéteri Sakk Egyesület	30	90	2 000	7	300
Összesen:	116	446	9 676	63	6 800

• Diáksport és testnevelés

A sportpálya illetve a csarnok ad otthont hétköznapokon 8-tól 15 óráig a Kossuth, Móra és Hunyadi tagiskolák testnevelés foglalkozásainak. Tanulási naponként mintegy 150 gyermek sportol itt.

Ugyancsak ezeken a helyszíneken zajlanak a különböző kistérségi és megyei diákolimpiai és egyéb DSK versenyek is.

A diáksport és testnevelés 2009-es adatait mutatja be az alábbi táblázat:

Tevékenység megnevezés	Alkalmak száma (nap)	Résztevők száma (fő)
Iskolai testnevelés	180	25 000
Diáksport versenyek	25	2 500
Összesen:	205	27 500

Az iskolai testnevelés és a diáksport révén a sportpályák és a csarnok kihasználtsága nagy. A szorgalmi időben minden hétköznap délelőtt biztosítottuk a létesítményt. Az üzemeltetésében ez jelentős kiadást jelentett.

- **Szabadidősport és egyéb rendezvények**

Az intézményt tömegsport jelleggel rendszeresen használják aerobic foglalkozásokra, kispályás labdarúgásra, valamint kocogásra és futásra (a stadion futópályáját). Óvodás focioktatás is zajlik heti rendszerességgel.

Tevékenység megnevezés	Alkalmak száma (nap):	Résztevők száma összesen (fő):
Aerobic	96	2 400
Kispályás foci	328	3 500
Kocogás, futás	320	3 200
Ovis foci	14	140
Kihívás Napja	1	1 000
Szilveszteri focitorna	1	80
Összesen:	760	10 320

Az év folyamán egyéb – nem sportcélú – rendezvényre is igénybe vették a csarnokot. E rendezvények lebonyolítása esetében jelentős előrelépést jelentett a sportcsarnok függönyözésének megoldása, hisz így az akusztikai feltételek jelentősen javultak.

A rendezvény megnevezés	Alkalmak száma (nap):	Résztevők száma összesen (fő):
Galambász gyűlések	4	80
Idősek Napja	1	350
Nyugdíjas Klub rendezvénye	1	150
Termékbemutatók	7	280
Városnapok fogadása	1	350
Szuper csapat verseny	1	80
Vásár	8	800
Kisautó verseny	1	100

A rendezvény megnevezés	Alkalmak száma (nap):	Résztevők száma összesen (fő):
Véradás	2	80
Lakodalom	2	150
Bál	5	800
Közéleti rendezvények (pártfórumok stb...)	16	1 300
Összesen:	49	4 520

- **A sport szakterület munkájának összefoglaló táblázata**

A szakterületén zajló tevékenységet összegzi az alábbi táblázat:

Tevékenység	Alkalom	Résztevők száma (fő)
Edzések	446	9 676
Hazai mérkőzések	63	6 800
Diáksport és testnevelés	205	27 500
Szabadidősport	760	10 320
Nem sport célú rendezvény	49	4 520
Összesen:	1 523	58 816

- **A közművelődési, a könyvtári és a sport szakterület igénybevételi adatainak összesítése**

Szakterület	Résztevők száma (fő)
Közművelődés	46 074
Könyvtár	13 776
Sport	58 816
Összesen:	118 666

A táblázatból látható, hogy az intézmény kihasználta, programjait és szolgáltatásait sokan veszik igénybe. A résztvevői létszám a 2010-ben zajló felújítások ellenére 2009-hez viszonyítva 6014 fővel nőtt (112 652 főről 118.666 főre).

3. AZ INTÉZMÉNY GAZDÁLKODÁSA

Az intézmény 2010. évi gazdálkodásának főbb mutatói az alábbiak:

	Eredeti előirányzat	Módosított előirányzat	Teljesítés	%
Rendszeres és nem rendszeres személyi juttatások	30 393 000	31 847 000	30 283 951	95,09
Külső személyi juttatások	990 000	1 136 000	1 899 251	167,19
Munkaadói járulékok	8 429 000	8 535 000	8 511 116	99,72

Dologi kiadások	44 271 000	47 926 000	47 557 451	99,23
Összesen	84 083 000	89 444 000	88 251 769	98,67

A táblázatból látható, hogy az eredeti előirányzathoz képest a teljesítés 4.168 e forinttal több lett, ami elsősorban a sikeres pályázatoknak köszönhető. A többletből a dologi kiadások a döntően meghatározóak: 3.286.451,-Ft.

2010-ben az intézmény bevételeit gyarapították az alábbi intézményi illetve önkormányzati pályázatok (az uniós pályázatokon kívül):

- **Hazai forrású pályázatok**

A pályázati konstrukció neve	Elnyert összeg (Ft)
OKM – Közművelődési érdekeltség-növelő pályázat (önkormányzati pályázat) • Műszaki, technikai eszközfejlesztés	311.000,-
OKM – Könyvtári érdekeltség-növelő pályázat (önkormányzati pályázat) • A könyvállomány gyarapítása	161.000,-
Miskolci Kistérség Többcélú Társulása (önkormányzati pályázat) • I. Angyal Bandi Betyárfesztivál	200.000,-
NKA Közművelődési Kollégium (intézményi pályázat) • Formációs tánc tábor	250.000,-
NKA Közművelődési Kollégium (intézményi pályázat) • Az MSK 3 térségi rendezvénye (Formációs Táncgála, SA-ROCK, Farsangi Fánk Fesztivál)	500.000,-
NKA Népművészeti Kollégium (intézményi pályázat) • Táncoljuk körbe a Kárpát-medence magyar tájegységeit!	200.000,-
Összesen	1.622.000,-

- **Uniós forrásból az intézmény szakmai, tartalmi fejlesztését érintően az önkormányzat az alábbi pályázatokon szerepelt eredményesen:**

A pályázati konstrukció neve	Elnyert összeg (Ft)
TIOP 1.2.3/08/1 „Tudásdepó-Expressz” – Könyvtári szolgáltatások összehangolt infrastruktúra fejlesztése A pénzüsszeg felhasználása 2010-ben megtörtént.	6.200.000,-Ft
TÁMOP 3.2.4-09/1 „Tudásdepó-Expressz” – Korszerű könyvtári szolgáltatásokkal az információ, a tudás megszerzéséért és az olvasáskultúra fejlesztéséért Miskolcon és a Sajó-völgyében A pénzüsszeg felhasználása 2011-ben esedékes.	9.389.000,-Ft
TÁMOP 3.2.3./09/2. „Építő közösségek” pályázaton a „Tanulás – fejlődés – életésély a Sajó-völgyében” A pénzüsszezből az előkészítő munkákra 2010-ben 1.450.000 Ft lett felhasználva, a többi 2011-ben és 2012-ben esedékes.	31.297.000,-Ft
Összesen	46.886.000,-Ft

Meg kell jegyezni, hogy a város rehabilitációs pályázat részeként a Rendezvények Háza, a Lévy Ház és a Tájház kialakítására is jelentős pénzüsszeget nyert az önkormányzat, valamint a Művelődési Központ az OKM 100 milliós támogatásának köszönhetően újulhatott meg.

A pályázati aktivitás és eredményesség mutatja, hogy az intézmény gazdaságilag sokat tesz önmagáért, sokat tesz azért, hogy az önkormányzati támogatást pályázati forrásokkal kiegészítse, jelentősen növelje, hisz a szakmai és infrastrukturális fejlesztéseknek ez az elsődleges forrása.

4. ÖSSZEGZÉS

Az intézmény a jövőben is mindent elkövet annak érdekében, hogy munkája középpontjában a közösség- és közönségszolgálat álljon, hisz ez erősíti a helyi társadalmat. Ezért továbbra is ápolja a nemzeti kultúrát, támogatja az alkotó embert és az alkotóműhelyeket, közvetíti az egyetemes és a kortárs kultúra értékeit a legszélesebb műfaji skálán, közéleti - kommunikációs-információs központ feladatot lát el, teret ad a szórakozásnak és a szabadidő hasznos és igényes eltöltésének, befogadja az önszerveződő közösségeket és civil szervezeteket, helyet ad a társasági életnek, hozzájárul az emberek élethosszig tanulásához, és nyitott minden kulturális kezdeményezés felé.

Az intézmény előtt álló nehéz időszakot szakmailag és gazdaságilag eredményesen úgy tudjuk teljesíteni, ha **innovatívak**, kezdeményezők **leszünk**, ha **együtműködünk** a város kulturális életéért tenni akaró valamennyi szereplővel, valamint minden fejlesztési lehetőséget megragadunk **az intézmény kulturális versenyképességének növelése** érdekében.

Céljaink megvalósításához kérjük a Tisztelt Képviselő-testület támogatását!

Sajószentpéter, 2011. szeptember 22.

**Sajószentpéter Városi Önkormányzat Képviselő-testületének
...../2011. (IX.22.) KT határozata
a Művelődési és Sportközpont és Városi Könyvtár 2010. évi tevékenységéről szóló beszámoló
elfogadásáról**

Sajószentpéter Városi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a tárgyi beszámolót és az abban foglaltakat elfogadja.

Felelős: intézményvezető

Határidő: azonnal